

做一盏明灯 亮一方村庄

我省10位村干部获2014“河南最美村官”称号

大河报消息 从田间来，到乡间去，我省昨日宣布了2014年度“最美村官”获奖者，乔宗旺等10位村干部荣获“杜康杯”2014“河南最美村官”称号。

作为央视大型报道“寻找最美”系列活动之一，大河报和中央电视台独家合作的2013年寻找“河南最美村官”活动取得了圆满成功。2014年，由大河报承办的寻找“河南最美村官”活动，继续深入基层，寻找农村基层干部典型。

2014“河南最美村官”评选活动5月20日启动，经过各级宣传、组织、民政部门认真审核，层层推荐，18个省辖市、10个省直管县

(市)的63名农村干部得到推选，另有群众推荐、媒体寻找的候选人6人。7月2日，省委宣传部、省组织部、省民政厅等有关单位负责人和专家学者组成评委会，初评出20名候选人。通过事迹展示、社会投票、群众监督等程序，8月6日上午，评委会对今年的“最美村官”候选人进行了终评。

经过反复酝酿和排除，结合

群众投票和监督反馈，乔宗旺等10位村干部从全省推荐的69名基层候选人中脱颖而出。

这些优秀村干部，和其他没

有评选上“最美”的村干部一样，他们大多是长期扎根基层、默默

奉献，把自己当成一支燃烧的蜡烛，照亮并造福于乡邻；也有刚刚大学毕业就一头扎进农村的“大学生村官”，传承着河南农村基层干部老模范、老典型的美德，挽起裤管，双脚沾满泥土的芬芳，用知识和智慧带领群众致富。他们的品德让群众敬服、廉洁让村民放心、能力改变面貌、创新带来实效、眼光促进发展，赢得了群众的普遍赞誉。

省委宣传部副巡视员高潮主持会议。他要求，各新闻媒体要结合“走转改”，寻找、发掘、报道这些真诚服务群众的典型代表，弘扬基层干部“亲民、实干、奉献”

的精神品格和高尚情操，同时呼吁社会关怀农村基层干部、关心农村建设。

河南日报报业集团编委、大河报社社长王自合说，寻找“最美村官”活动，是将村官们的“原生态”原汁原味地展示给了我们，也用一个个事实证明了“美”才是村官们的真正“色彩”。正如那句老话所说，“金杯银杯不如百姓的口碑”，村官们究竟如何，只有与他们朝夕相处的老百姓才最有发言权，与老百姓发自肺腑的评价相比，任何越俎代庖的言论都是那么的苍白。

大河报总编辑杨青说，这次

选出的10名“最美村官”，既有本土生土长、长期奋战在基层一线的老村干部，也有复员转业军人；既有本地成长的干部，还有国家公职人员返乡任职带领群众致富的。他们几乎覆盖了所有村干部的任职经历。无论来自于哪儿，他们带领乡亲们致富的智慧和勇于奉献的精神，都值得所有干部学习。

10位2014“河南最美村官”还相互介绍了自己的心得，表示要“取别人的好经，走出自己的路”，继续带领群众建设好社会主义新农村，过上富裕文明的生活。

2014“河南最美村官”事迹简介

(以省辖市及省直管县〈市〉排名为序)

1. 乔宗旺，男，59岁，郑州市龙湖镇泰山村党支部书记

在党的群众路线教育实践活动中，乔宗旺带领村干部工作优秀第一书记，“2012年度河南省十大三农新闻人物”等多项殊荣。

3. 付培森，男，43岁，安阳市汤阴县韩庄镇小傅庄村党支部书记、村委会主任

他曾当过工人，下岗后做了一年推销员，之后自己又开公司、办工厂，每年不仅给国家上缴利税60多万元，还帮助50多人实现就业。自2007年3月被任命村党支部书记以来，他大力招商引资，充分利用自己的人际关系，把投资8.5亿元，占地500亩的易苑服装工业园落户到小傅庄村。他投资80多万元把社区服务中心由村西规划建设到了村东，更好、更便捷地为群众服务。他把村委会办公场所改成了乡公立幼儿园，解决了村里上班工人接送孩子难的问题。他开展助学活动，让考上大学的学生享受到奖学金待遇。为满足村民对精神文化的需求，他相继开展了“五好党员”、“好儿媳”和“五好家庭”评选等一系列活动。他又先后投资20多万元建起了健身广场、文化活动室等，丰富群众的业余生活。他先后获得河南省优秀共产党员、安阳市“五一劳动奖章”等荣誉称号。

2. 徐克俭，男，46岁，平顶山市郏县冢头镇陈寨村(龙湖社区)党委书记

2009年，他从工商局回到基层农村任支部书记。当时陈寨村的群众年人均纯收入只有3000元，为改变村里落后面貌，他带领群众发展苗木种植，建起龙湖湾苗木基地，成立了“惠民苗木种植合作社”，短短几年，苗木基地发展到2000多亩，村民年人均纯收入达1万元。他还带领群众建设新型农村社区，如今的龙湖社区，已经有517户群众住进了新居。他大力倡导孝道文化，提出了“以文兴村、以孝治家”，打造“中原孝心村”为目标，在全村开展了“感恩父母洗脚节”、“十大好媳妇”、“最美家庭”评选活动。社区内建有孝廉廊、薄太后纪念馆、孝义桥、母仪河、慈孝亭及孝行天下牌坊等，孝文化的融入使整个新村充满了活力。如今，“家和万事兴，百善孝为先”的

群众积极发展烟叶、茶叶300亩，大力推行袋料香菇栽培生产模式，探索发展卢氏鸡、大鲵养殖、野鹿驯化等。他还组织群众，开发农家乐乡村生态游，开工建设了3.45亿元的毛河红豆杉生态观光园项目。2013年全村农民人均纯收入达到6800元，比上年增长20%。毛河村获得了省、市、县三级“五个好党支部”、省级“生态村”等荣誉称号。

5. 吴金成，男，40岁，商丘市民权县龙塘镇吴堂村党支部书记、吴堂社区党组书记

他带领全村建设吴堂新社区，整个新村建设在全市、全县领先。他带领全村成立农业合作社，对土地实行统一经营，规模化种植，集约化管理，大大提高了土地效益。他铺设了自来水管道6000米，装置了无塔供水设备，让群众饮上了安全卫生的自来水。他在全国各地成立装潢公司110家，在此基础上成立了吴堂装潢集团总公司，一年收入近400万元，叫响了“吴堂”装潢品牌。他还创办了宏祥塑业、军辉食品、彩虹彩瓦、福利浩家具厂等10多个个体私营企业，安排富余劳动力1000多人。在他的带领下，全村人均纯收入由1992年的500元提高到现在的6600元。他被评为河南省优秀共产党员等。

6. 张耀，男，28岁，周口市商水县邓城镇许村行政村村党支部书记

他先后投资1830多万元修建三条道路，有效解决全村群众出行难的问题。毛河村山大林密，群众居住分散，深山独居户占全村的51%，他发动分散独居户向公路沿线集中，分期分批实施深山独居户移民搬迁工程，目前已有一千户搬出，稳得住、能致富，他积极响应上级争取项目资金，先后完成多项配套工程，使全村自来水和有线电视入户率达到了100%。他多方筹措资金160万元，高标准建起了村文化大院、卫生所、购物超市、农民夜校、计划生育学校、党员活动室、农村书屋等。他带领

北庄村缺水问题，他带领全村干群奋战600多个日夜，凿通了一条长916米的引水隧洞，又多方筹资200多万元建起了两座郑州市市级标准化程度最高的4000立方米蓄水池，铺设了1万多米的引水管，解决了北庄村缺水问题，被誉为“当代愚公”。为改善村基础设施，他争取资金600多万元高标准修通了通往镇区的道路。他带领群众采取种植和嫁接相结合的方式，建设小杂果基地，修建生产道路，大力发展林果种植业和生态旅游，带动群众增收致富。他被评为“2012感动郑州十大人物”、“郑州市劳动模范”后，分别获得2000元、5000元奖金，他把这些钱全部用于组织党员干部外出考察学习。为了村里的工作，他放弃了到郑州与家人团聚的机会，整整4年多一人独自在村里生活，把全部精力都投入到工作中。他被评为河南省劳动模范、郑州市劳动模范、郑州市优秀共产党员等。

8. 陈廷江，男，57岁，南阳市唐河县蓼阳镇陈营移民新村党支部书记(已去世)

为了南水北调世纪工程，2010年9月陈营村1437人告别故土，从淅川丹江口库区整体搬迁到唐河县蓼阳镇。为了移民乡亲，他舍弃在淅川县城每年赚20多万元的生意，远离亲人重新回村担任党支部书记，倾心服务，使陈营村由乱到稳，村民年人均纯收入从4000多元攀升到9000多元。他争取移民政策支持，多方筹资200多万元，为该村生产用地清理边界，疏通水渠，修建涵洞17座，硬化生产道路3条5.6公里；为了解决贫困户困难，三年来他共协调7万多元救助金访贫问苦、开展大病救助，帮助困难群众渡过难关。他争取扶持资金150多万元，建成占地67亩的养殖小区一处，建养牛场3个，养羊场两个；争取项目资金30多万元，建大棚20个；通过争取项目配套资金26万元，建成一套深井灌溉系统；通过加快土地流转，增加陈营村集体收入。他曾获省级强村富民竞赛活动先进个人等荣誉称号。

9. 杨小周，男，56岁，巩义市涉村镇北庄村党支部书记

他是一名复员军人，为解决

市汝南县古塔街道办事处宋庄社区党支部书记、村委会主任

他大力发展反季节温棚蔬菜，宋庄已发展温棚近1000座，成了全市最大的温棚示范社区，并创建了“宋庄山中园蔬菜专业合作社”。目前，河北、山东、山西等省的30多家超市、蔬菜批发市场价格与宋庄建立了无公害蔬菜批发销售业务联系。他在村里建设了文化大院，成立了村级工会、老年协会、宋庄村文艺宣传队、腰鼓队、秧歌队、戏曲宣传队。宋庄村村民吃的是无公害蔬菜，住的是二层洋房，喝的是自来水、走的是水泥路、享受的是合作医疗，跳的是健身舞，唱的是幸福曲，真正成了新农村和谐大乐园。他获得全省优秀村委会主任、全省基层组织建设先进个人等荣誉称号。

10. 蔡现禄，男，46岁，兰考县南彰镇周庄村党支部书记

他组织全村党员到焦裕禄纪念园开展思想教育，积极开展“争当优秀党员、争创先进业绩”“村党支部创业承诺”活动。他坚持“四议两公开”工作法等民主议事制度，带领和帮助群众先后兴办大型板材企业15家、小型杨皮厂18家，安排劳动力2500多人。建设了占地500多亩的“周庄创业园”，落地投资2500万元的“百旺”纤维素厂、投资1800万元的言鼎门业、投资5000万元的兰考艳阳天环保科技有限公司、投资1500万元的高档家具板厂等企业。2013年全村人均纯收入突破3万元。他个人出资70多万元，完成路基工程3500多米，修缮校舍、水利设施，建集市贸易市场、老人娱乐室，成立老年腰鼓队。捐款12万元帮扶困难群众100多户。带领党支部成员捐款10万元建起了村幼儿园。他曾荣获河南省五好支部书记、开封市劳动模范、兰考县十大优秀“村官”、兰考县优秀共产党员等称号。

1. 乔宗旺，男，59岁，郑州新郑市龙湖镇泰山村党支部书记

在党的群众路线教育实践活动中，乔宗旺带领村干部工作优秀第一书记，“2012年度河南省十大三农新闻人物”等多项殊荣。

3. 付培森，男，43岁，安阳市汤阴县韩庄镇小傅庄村党支部书记、村委会主任

他曾当过工人，下岗后做了一年推销员，之后自己又开公司、办工厂，每年不仅给国家上缴利税60多万元，还帮助50多人实现

就业。自2007年3月被任命村党支部书记以来，他大力招商引资，充分利用自己的人际关系，把投资8.5亿元，占地500亩的易苑服装工业园落户到小傅庄村。他投资80多万元把社区服务中心由村西

规划建设到了村东，更好、更便捷地为群众服务。他把村委会办公场所改成了乡公立幼儿园，解决了村里上班工人接送孩子难的问题。他开展助学活动，让考上大学的学生享受到奖学金待遇。为满足村民对精神文化的需求，他

相继开展了“五好党员”、“好儿媳”和“五好家庭”评选等一系列活动。他又先后投资20多万元建起了健身广场、文化活动室等，丰富群众的业余生活。他先后获得河南省优秀共产党员、安阳市“五一劳动奖章”等荣誉称号。

2. 徐克俭，男，46岁，平顶山市郏县冢头镇陈寨村(龙湖社区)党委书记

2009年，他从工商局回到基

层农村任支部书记。当时陈寨村的群众年人均纯收入只有3000元，为改变村里落后面貌，他带领

群众发展苗木种植，建起龙湖湾苗

木基地，成立了“惠民苗木种植

合作社”，短短几年，苗木基地发展

到2000多亩，村民年人均纯收入

达1万元。他还带领群众建设新

型农村社区，如今的龙湖社区，已

经有517户群众住进了新居。他大力

倡导孝道文化，提出了“以文兴村、

以孝治家”，打造“中原孝心村”

为目标，在全村开展了“感恩父

母洗脚节”、“十大好媳妇”、“最

美家庭”评选活动。社区内建有孝

廉廊、薄太后纪念馆、孝义桥、母

仪河、慈孝亭及孝行天下牌坊等，

孝文化的融入使整个新村充满了活

力。如今，“家和万事兴，百善孝为先”的

观念，已深入人心。他先后被评为

“河南省优秀共产党员”、“河南

省党员干部驻村工作优秀第一

书记”、“2012年度河南省十大农

三农新闻人物”等多项殊荣。

3. 付培森，男，43岁，安阳市

汤阴县韩庄镇小傅庄村党支

部书记、村委会主任

他曾当过工人，下岗后做了一年

推销员，之后自己又开公司、办

工厂，每年不仅给国家上缴利

税60多万元，还帮助50多人实

现就业。自2007年3月被任命

为村党支部书记以来，他大力

招商引资，充分利用自己的人

际关系，把投资8.5亿元，占地

500亩的易苑服装工业园落

户到小傅庄村。他投资80多

多万元把社区服务中心由村

西规划建设到了村东，更好、

更便捷地为群众服务。他把

村委会办公场所改成了乡立

公立幼儿园，解决了村里上

班工人接送孩子难的问题。他

开展助学活动，让考上大学的

学生享受到奖学金待遇。为满

足村民对精神文化的需求，他

相继开展了“五好党员”、“好

儿媳”和“五好家庭”评选活

动。他又先后投资20多

多万元建起了健身广场、文

化活动室等，丰富群众的余

余生活。他先后获得河南省

优秀共产党员、安阳市“五一

劳动奖章”等荣誉称号。

4. 夏明云，男，57岁，三门峡市

卢氏县狮子坪乡毛河村党支

部书记

他先后投资1830多万元修

建三条道路，有效解决全村

群众出行难的问题。毛河村山大林密，群

众居住分散，深山独居户占全

村的51%，他发动分散独居户向

公路沿线集中，分期分批实施深

山独居户移民搬迁工程，目前已有

98户搬迁户喜迁新居。为让独居